

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Чучалиной Ларисы Юрьевны на тему «Совершенствование организации акушерско-гинекологической помощи в амбулаторных условиях», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – «Общественное здоровье и здравоохранение»

Охрана здоровья матери и ребенка является одним из главных направлений развития российского и мирового здравоохранения. Сохранение репродуктивного здоровья женщин на каждом этапе социально-экономического развития общества является важнейшей из всех актуальных задач. В условиях сложных демографических процессов, характеризующихся депопуляцией населения, особое значение приобретают вопросы сохранения репродуктивного здоровья и снижения приверженности к искусственному прерыванию беременности, что и обуславливает необходимость принятия эффективных организационных решений, направленных на формирование навыков у населения ведения здорового образа жизни и сохранения репродуктивного потенциала подрастающего поколения.

В современных реалиях повышения доли женщин старше трудоспособного возраста в структуре населения Российской Федерации, актуальным направлением в амбулаторных условиях является оказание медицинской помощи женщинам зрелого возраста. Данное направление работы имеет важное социально-экономическое значение, так как роль женщины в обществе велика в сохранении традиционных семейных ценностей и трудовом потенциале страны.

Таким образом, мероприятия, направленные на оптимизацию оказания акушерско-гинекологической помощи в амбулаторных условиях, имеют высокую актуальность и востребованность на современном этапе развития организации здравоохранения, что явилось целью проведения диссертационного исследования Чучалиной Ларисы Юрьевны.

В результате проведенного диссертационного исследования автором выявлены основные тенденции акушерско-гинекологической заболеваемости

в Российской Федерации, Уральском федеральном округе, Ханты-Мансийском автономном округе-Югре, определена структура посещений врача-акушера-гинеколога в женской консультации города Нижневартовска различными возрастными группами женщин, что выявило необходимость организации маршрутизации женщин с выявленной патологией беременности, диспансерного наблюдения супружеских пар в связи с нарушением репродуктивного здоровья, а также позволило обосновать организацию деятельности специализированного кабинета врача-акушера-гинеколога женской консультации для посещений пациентками зрелого возраста. Предложенные мероприятия стали основополагающими для совершенствования организации акушерско-гинекологической помощи в амбулаторных условиях, что способствовало обеспечению своевременности и качества оказания первичной специализированной медико-санитарной помощи по данному профилю.

Проведенный анализ репродуктивного поведения пациенток с ранее установленным диагнозом женское бесплодие выявил в анамнезе наличие искусственного прерывания беременности практически у трети респондентов. Анализ репродуктивного поведения женщин зрелого возраста установил, что на протяжении репродуктивного периода основным методом, регулирующим число рождений, являлось искусственное прерывание беременности. Эти исследования легли в основу организации комплекса профилактических мероприятий, направленных на сохранение репродуктивного здоровья населения в современных условиях.

Теоретическая и практическая значимость работы определяется результатами проведенного исследования, возможностью мониторинга разработанного и внедренного комплекса мероприятий по совершенствованию оказания акушерско-гинекологической помощи в амбулаторных условиях.

Автореферат диссертации Чучалиной Л.Ю. полностью отражает научное исследование. По результатам ознакомления принципиальных замечаний к оформлению и содержанию автореферата диссертации нет.

Заключение

Таким образом, судя по автореферату, диссертационная работа Чучалиной Ларисы Юрьевны на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему «Совершенствование организации акушерско-гинекологической помощи в амбулаторных условиях» является завершенной научной квалификационной работой, в которой на основе выполненных автором исследований предлагается апробированная модель для решения актуальной проблемы по охране репродуктивного здоровья. По своей актуальности, научной новизне, объему материала, высокому методическому уровню, научной и практической значимости диссертационное исследование полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 01.10.2018 г. №1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Чучалина Лариса Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующий кафедрой организации здравоохранения и общественного здоровья с курсом информационных компьютерных технологий в здравоохранении и медицине
ФПК и ППС федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения высшего
образования «Ростовский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации (ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России),
доктор медицинских наук

 Татьяна Юрьевна Быковская

Подпись д.м.н. Быковской Т.Ю. заверяю:
Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент

 Н.Г. Сапронова

344022, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, пер. Нахичеванский, 29,
телефон: +7(863) 250-42-00; e-mail: okt@rostgmu.ru.